

**Fegyvernek Város Önkormányzata**  
**Képviselő-testülete Szociális és Egészségügyi Bizottságának**  
**2023. november 21. napján megtartott üléséről készült**

**TÁRGYMUTATÓ**

**HATÁROZATOK MUTATÓJA**

<b>HATÁROZAT</b>		
<b>Ssz.</b>	<b>száma</b>	<b>pontos címe</b>
1.	228/2023.(XI.21.)	Napirendek elfogadásáról
2.	229/2023.(XI.21.)	A közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló 2/2021.(II.12.) önkormányzati rendelet módosításáról
3.	230/2023.(XI.21.)	Fegyvernek Város gazdálkodói mezőéri járulékfizetéssel kapcsolatos beadványáról
4.	231/2023.(XI.21.)	A Helyi Esélyegyenlőségi Program elfogadásáról szóló 113/2021.(IV.01.) sz. önkormányzati határozat felülvizsgálatáról
5.	232/2023.(XI.21.)	Fegyvernek Város hatályos szabályozási tervén szereplő szabályozási vonalak megtartásáról
6.	233/2023.(XI.21.)	A Helyi Választási Bizottság megválasztásáról
7.	234/2023.(XI.21.)	„Fegyvernek Tudományos és Kulturális Munkájáért Díj” adományozásáról

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** A Szociális és Egészségügyi Bizottság 2023. november 21-ei üléséről.

**Ülés helye:** Fegyvernek Városháza tárgyalóterme

**Jelen vannak:** Szatlóczki Edit, Ambrus Dénes, Fédererné Makk Erzsébet, Barta Józsefné és Náhóczkiné Szőke Erika bizottsági tagok,

Tanácskozási joggal:

Tatár László polgármester, dr. Pető Zoltán jegyző, Herman József alpolgármester, Kocsisné Fábrián Nikoletta igazgatási ügyintéző

**Szatlóczki Edit, a bizottság elnöke** köszönti a megjelenteket, megállapítja, hogy **5 bizottsági tag jelen van**, a bizottság határozatképes és az ülést megnyitja.

*Jegyzőkönyv hitelesítésére Náhóczkiné Szőke Erika bizottsági tagot kéri fel.*

*Jegyzőkönyv vezetésére Schultz Ferencnét kéri fel.*

**Szatlóczki Edit, a bizottság elnöke:** Kéri a bizottság tagjait, hogy kézfeltartással jelezzék, ha egyetértenek a napirendek tárgyalásával.

A bizottság tagjai **5 igen szavazattal** egyetértenek a napirendekkel és erről az alábbi határozatot hozzák:

**228/2023.(XI.21.) sz.**

**önkormányzati határozat:**

### **Napirendek elfogadásáról**

Fegyvernek Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Szociális és Egészségügyi Bizottsága a meghívóban feltüntetett napirendeket elfogadja.

Erről értesül:

- 1.) Tatár László polgármester
- 2.) Szociális és Egészségügyi Bizottság tagjai
- 3.) Igazgatási csoportvezető

- 1.) **napirend: A közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló 2/2021.(II.12.) önkormányzati rendelet módosításáról**

**Szatlóczki Edit, a bizottság elnöke:** A Kormányhivatal törvényességi felhívással fordult a képviselő-testülethez. A közösségi együttélés szabályairól szóló rendeletet felülvizsgálva, megállapította, hogy a rendelet 9. § (1) bekezdés b) és c) pontja jogszabálysértő, ezért kéri, hogy a testület helyezze hatályon kívül a szövegrészeket.

**Barta Józsefné:** Nem érti, miért küldték a felhívást. Véleménye szerint minden lakosnak érdeke, hogy rágcáslóirtás történjen. Miért lenne az jó bárkinek, ha elszaporodnak a rágcáslók a településen? A törvényességi felhívás szerint nem lehet senkit kötelezni arra, hogy tartsa rendben az ingatlanát, és folyamatosan végezze el a rágcáslóirtást.

**Szatlóczi Edit, a bizottság elnöke:** A napokban kereste meg egy lakos ebben az ügyben. Kérte, jelezte a testület felé, hogy a lakóingatlanán nagyon elszaporodtak az egerek és a patkányok.

**Ambrus Dénes:** Mi történik, ha nem értünk egyet a törvényességi felhívással?

**Tatár László polgármester:** A Kormányhivatal törvényességi eljárást kezdeményezhet a bíróságon, melyben a bíróság kötelezi az önkormányzatot a jogszabálysértés megszüntetésére.

A bizottsági tagok részéről további kérdés, hozzászólás nem hangzik el, **4 igen szavazattal, 1 tartózkodás mellett** javasolják a képviselő-testületnek a rendelet-tervezet elfogadását és erről az alábbi határozatot hozzák:

**229/2023.(XI.21.) sz.**

**SZEB. határozat:**

**A közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló 2/2021.(II.12.) önkormányzati rendelet módosításáról**

Fegyvernek Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Szociális és Egészségügyi Bizottsága a közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló 2/2021.(II.12.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló rendelet-tervezetet a képviselő-testületnek elfogadásra javasolja.

Erről értesül:

- 1.) Tatár László polgármester
- 2.) Szociális és Egészségügyi Bizottság tagjai
- 3.) Igazgatási csoportvezető

**2.) napirend: Fegyvernek Város gazdálkodói mezőéri járulékfizetéssel kapcsolatos beadványáról**

**Szatlóczi Edit, a bizottság elnöke:** A kezdeményezés beadása óta történt-e bármilyen megbeszélés a gazdákkal?

**Tatár László polgármester:** A mezőéri járulék 1999. január 1-jétől lett bevezetve, egy másik képviselő-testület döntése alapján. A covid járvány idején egy nagyobb emelés történt, mivel ebben az időszakban nem volt lehetőség egyéb díjak emelésére. A településen gazdálkodók sérelmezik ezt a járulékot, ezért beadványukban kérték a mezőéri járulék csökkentését, illetve a járulékfizetés önkéntességét. El tudja azt fogadni, hogy elinduljanak abba az irányba, hogy 20 %-kal csökkentsék a járulékot 2024. évben. A következő években pedig a költségvetés vizsgálatának függvényében elképzelhetőnek tartja, hogy 5 év alatt teljesen kivezetik ezt a járulékot. Talán ezzel a gazdálkodók is érzik, hogy a képviselő-testület próbál az ő kérésüknek eleget tenni, illetve kérésükre figyelmet fordítani. Annak ellenére szavaz az „A” alternatívára, hogy nem látja még a 2024. évi költségvetés számait, de úgy gondolja, hogy a bizottság a gesztust megteszi a gazdálkodók felé. Mivel nem ismert az elkövetkező évek költségvetése, azt is el tudja képzelni, hogy új adónemet kell bevezetni, ami már a következő testület kompetenciája lesz. Álláspontja szerint a mezőéri járulék csökkentését támogatja, de természetesen elfogadja a képviselő-testület döntését.

**Ambrus Dénes:** Arra lenne kíváncsi, hogy a lakosok milyen mértékben járulnak hozzá a költségvetés bevételeihez?

**Tatár László polgármester:** Az iparüzési adó mértéke 1,7 %, a covid időszak alatt ennek 50 %-a maradt a településen. A gépjárműadót teljes egészében elvették az önkormányzatoktól, ami esetünkben 30 milliós forint bevételt jelentett. A kommunális adót kb. 2200 ingatlan után fizetik a lakosok, ami éves szinten kb. 25 millió forint bevételt eredményez.

**Ambrus Dénes:** A vállalkozók fizetnek-e iparüzési adót?

**Tatár László polgármester:** Az őstermelők és az egyéni vállalkozók nem fizetnek, csak a társas vállalkozások fizetik az árbevételük 1,7 %-át. Pár olyan mezőgazdasági vállalkozás van, aki iparüzési adót fizet. Összességében elmondható, hogy a mezőgazdasági gazdálkodók 70-80 %-a nem járul hozzá a költségvetési bevételhez.

Tájékoztatja a jelenlévőket arról, hogy a mezőgazdasági gazdálkodók hektáronként 70.000,- Ft támogatást kapnak, melyen felül még egyéb támogatásban is részesülhetnek.

**Ambrus Dénes:** Arra emlékszik, hogy a mezőőri szolgálatot a külterületen történt rendszeres lopások miatt vezették be. A gazdálkodók most a szolgáltatás arányosságát vitatják, hogy a szolgáltatás nincs arányban a befizetett járulékkal.

**Tatár László polgármester:** Elmondja, hogy a külterületi utak karbantartását folyamatosan végzi az önkormányzat. A mezőőrök által végzett tevékenységgel kapcsolatban elmondja, hogy a 2000 hektár területet a 4 fő mezőőr nem tudja megőrizni. Ha minden hektárhoz mezőőrt állítanak, akkor sem tudnák megakadályozni a lopást. El kell azt is mondani viszont, hogy ma már olyan kultúrákat vetnek (búza, kukorica, napraforgó), amelyek nem vonzzák a tolvajokat. A mezőőrök jelenléte is visszatartó erőt jelent. A rendőrség sem tudja megakadályozni a bűncselekményeket, de sokat jelent, hogy van mezőőri szolgáltatás, ami által a falopás is csökkent. A mezőőrök a rendőrséggel is együttműködnek, besegítenek a halőrök munkájába, és egyéb tevékenységet is végeznek. A mezőőrök bérével kapcsolatos költségeket az állam kb. 50 %-ban finanszírozza. Ezen felül az egyéb költségeket, – fegyver, lőszer, járműhasználat, ruházat – valamint azok bére, akik ennek a szolgáltatásnak az adminisztrációját végzik. A befizetett mezőőri járulékot, csak erre a szolgáltatásra lehet fordítani. A Kormányhivatal felé már fordultak ezzel kapcsolatban jelzéssel, akik a vizsgálat során megállapították, hogy a befolyt összeg felhasználása törvényes.

Azt is elmondja, hogy minden mezőgazdasági gazdálkodó előtt nyitva állt és áll az ajtaja, bármilyen problémával, kéréssel fordulhattak és ezután is fordulhatnak hozzá. Éppen ezért gondolja, ha egy gesztust gyakorlunk a gazdálkodók felé, valamilyen módon értékelik ezt ők, át tudjuk ezt hidalni a jövőt tekintve.

Iparüzési adó, kommunális adó, építményadó címén befizetett összegeket az önkormányzat intézményeinek fenntartására fordítja. A költségvetés jóváhagyásáról a képviselő-testület dönt, melyben részletesen megismerhetik az intézmények (konyha, óvoda, művelődési központ, városüzem) önkormányzati kiegészítésének mértékét. Fejlesztésre már nem is marad forrás.

Személy szerint a határozati javaslatok közül az „A” alternatíva elfogadását javasolja, de a végső döntést a képviselő-testület hozza.

**Fédererné Makk Erzsébet:** A szavazáskor az „A” alternatívát támogatja. Megnézte a környező települések mezőőri járulékait, ami kevesebb, mint a településen. Talán ez is

bátorítja a beadványt támogatókat, hogy ilyen igénnyel lépjenek fel, de az önkéntességet nem tudta értelmezni. Azt azonban meg kell vizsgálni, hogy milyen hatása lesz a költségvetésre a csökkentés.

**Tatár László polgármester:** A 20 %-os csökkentés kb. 6-7 millió forintos kiesést jelent a költségvetésben, de az új adónem – építményadó – valamelyest kompenzálhatja ezt. Természetesen ezen adónem fizetését is igyekeznek elkerülni a mezőgazdasági gazdálkodók, mert folyamatosan kikérik az igazolásokat, amely alapján átminősítik az általuk használt épületeket.

A napirenddel kapcsolatban a bizottság tagjainak egyéb kérdése, észrevétele nincs, **5 igen szavazattal** a határozati javaslatok közül az „A” **alternatívát** javasolják elfogadásra a képviselő-testületnek.

**230/2023.(XI.22.) sz.**

**SZEB. határozat:**

### **Fegyvernek Város gazdálkodói mezőőri járulékfizetéssel kapcsolatos beadványáról**

Fegyvernek Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Szociális és Egészségügyi Bizottsága a határozati javaslatok közül az „A” alternatíva elfogadását javasolja a képviselő-testületnek, melyben a mezőőri járulék 2024. január 1-jétől 1.000,- Ft/ha összeggel csökkenne a javaslat szerint.

Erről értesül:

- 1.) Tatár László polgármester
- 2.) dr. Pető Zoltán jegyző
- 3.) Szociális és Egészségügyi Bizottság tagjai
- 4.) Képviselő-testület tagjai

### **3.) napirend: A Helyi Esélyegyenlőségi Program elfogadásáról szóló 113/2021.(IV.01.) sz. önkormányzati határozat felülvizsgálata**

**Szatlóczki Edit, a bizottság elnöke:** A programot két évente felül kell vizsgálni. Ez megtörtént, mely alapján a módosításokat elvégezték.

A bizottság tagjai kérdés, hozzászólás nélkül, 5 igen szavazattal egyetértenek a Helyi Esélyegyenlőségi Program elfogadásával, és javasolják a képviselő-testületnek annak jóváhagyását az alábbi határozat szerint:

**231/2023.(XI.22.) sz.**

**SZEB. határozat:**

### **A Helyi Esélyegyenlőségi Program elfogadásáról szóló 113/2021.(IV.01.) sz. önkormányzati határozat felülvizsgálata**

Fegyvernek Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Szociális és Egészségügyi Bizottsága a Helyi Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálatáról szóló határozati javaslatot elfogadásra javasolja a képviselő-testületnek.

Erről értesül:

- 1.) Tatár László polgármester
- 2.) dr. Pető Zoltán jegyző
- 3.) Szociális és Egészségügyi Bizottság tagjai
- 4.) Képviselő-testület tagjai

**5.) napirend: Fegyvernek Város hatályos szabályozási tervén szereplő szabályozási vonalak megtartásáról**

A bizottság tagjai kérdés, vélemény nélkül, **5 igen szavazattal** a határozati javaslatot elfogadásra javasolják a képviselő-testületnek.

**232/2023.(XI.22.) sz.**

**SZEB. határozat:**

**Fegyvernek Város hatályos szabályozási tervén szereplő szabályozási vonalak megtartásáról**

Fegyvernek Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Szociális és Egészségügyi Bizottsága a Fegyvernek Város hatályos szabályozási tervén szereplő szabályozási vonalak megtartásáról szóló határozati javaslatot elfogadásra javasolja a képviselő-testületnek.

Erről értesül:

- 1.) Tatár László polgármester
- 2.) dr. Pető Zoltán jegyző
- 3.) Szociális és Egészségügyi Bizottság tagjai
- 4.) Képviselő-testület tagjai

**6.) napirend: A Helyi Választási Bizottság megválasztásáról**

**Ambrus Dénes:** A tagokról egyben, vagy külön-külön kell szavazni?

**dr. Pető Zoltán jegyző:** A választási eljárásról szóló törvény szerint a választási bizottság tagjainak és póttagjainak megválasztásáról egy szavazással döntenek.

**Szatlóczi Edit, a bizottság elnöke:** Jelzi, hogy a bizottságban lévő egy tag miatt nemmel fog szavazni.

**Tatár László polgármester:** Különböző feltételek, kritériumok miatt nem egyszerű a tagok kiválasztása. Meg kell vizsgálni az összeférhetetlenséget, sokan azonban nem is vállalják a feladatot.

A bizottság tagjai egyéb észrevétel nélkül, **2 igen szavazattal, 2 nem szavazattal, 1 tartózkodás mellett** a képviselő-testületnek nem javasolja elfogadásra a Helyi Választási Bizottság megválasztásáról szóló határozati javaslatot.

**233/2023.(XI.22.) sz.**

**SZEB. határozat:**

**A Helyi Választási Bizottság megválasztásáról**

Fegyvernek Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Szociális és Egészségügyi Bizottsága a Helyi Választási Bizottság megválasztásáról szóló határozati javaslatot nem javasolja elfogadásra a képviselő-testületnek.

Erről értesül:

- 1.) Tatár László polgármester
- 2.) dr. Pető Zoltán jegyző
- 3.) Szociális és Egészségügyi Bizottság tagjai
- 4.) Képviselő-testület tagjai

**7.) napirend: „Fegyvernek Tudományos és Kulturális Munkájáért Díj” adományozásáról**

**Barta Józsefné:** Mozgáskorlátozottsága miatt az utóbbi időben nem járt rendszeresen az összejövetelekre, de tagja a klubnak. Minden rendezvényen ott vannak a klubtagok, aktívan részt vesznek a település életében. Jó a társaság, összetartó a csapat, hétfőnként járnak össze. Véleménye szerint megérdemlik, hogy ezzel a díjjal jutalmazzuk a tevékenységüket.

További észrevétel nem hangzik el a napirenddel kapcsolatban, a bizottság tagjai 5 igen szavazattal támogatják a díj odaítélését a Fegyvernek Ügyes Kezek Klubjának, és erről az alábbi határozatot hozzák:

**234/2023.(XI.22.) sz.**

**SZEB. határozat:**

**„Fegyvernek Tudományos és Kulturális Munkájáért Díj” adományozásáról**


Fegyvernek Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Szociális és Egészségügyi Bizottsága a „Fegyvernek Tudományos és Kulturális Munkájáért Díj” adományozásáról szóló határozati javaslatot elfogadásra javasolja a képviselő-testületnek.


Erről értesül:

- 1.) Tatár László polgármester
- 2.) dr. Pető Zoltán jegyző
- 3.) Szociális és Egészségügyi Bizottság tagjai
- 4.) Képviselő-testület tagjai

**Szatlóczi Edit, a bizottság elnöke:** Bejelenti, hogy a települési támogatás iránti kérelmek elbírálásáról szóló előterjesztés tárgyalása a bizottság saját hatáskörében zárt ülésen folytatódik.

Kmft.

  
Szatlóczi Edit  
a bizottság elnöke

  
Náhóczkiné Szóke Erika  
bizottsági tag, jkv. hitelesítő